



*Возьмемся за руки, друзья,
чтоб не пропасть поодиночке*

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Мы – команда

Защитим себя сами

8 июня 2022 г.

Вестник № 2



**Друзья!
Уважаемые коллеги!**

**Учебный год
заканчивается!**

**Он был насыщенным,
плодотворным, радовал
нас успехами,
открытиями, новыми
достижениями!**

Президиум районной организации желает вам полноценного отдыха в отпуске. Заряжайтесь солнечной погодой, общением с друзьями и близкими, путешествуйте, планируйте коллективные поездки и экскурсии.

С уважением, Раиса Федотова, председатель Райкома Профсоюза

Учимся в профсоюзе

25 марта в республиканском профсоюзном семинаре "Корпоративная культура как инструмент трансформации» приняли участие четыре представителя районной профсоюзной организации.



Всеми участниками семинара было поддержано проведение цикла образовательно–консультационных мероприятий для профсоюзных лидеров и активистов Карелии. Программа разработана в ответ на современные социокультурные вызовы, стоящие перед лидерами, активистами и наставниками.

Спикерами программы являлись эксперты-практики в области системного менеджмента, развития лидерских качеств. Представители образовательных организаций и учреждений смогли получить наиболее актуальную информацию и задать вопросы о перспективных обновлениях системы аттестации педагогических работников, в том числе введении новых квалификационных категорий. Важным моментом программы стала возможность в неформальной обстановке, в формате блиц-сессии обсудить с коллегами профессиональные вопросы и задачи, обменяться контактами, обсудить возможности сотрудничества.

Подводя итоги обучения, директор ЦНОиДТ ПетрГУ Марина Утицына пригласила представителей профсоюзного движения к долгосрочному сотрудничеству, Евгения Даниловна Макарова, и.о. председателя КРО Профсоюза работников народного образования и науки РФ, подчеркнув высокую ценность и информативность проведенного обучения, выразила готовность планирования и совместной с ПетрГУ реализации образовательно-консультационных мероприятий с участием профсоюзных менеджеров и активистов Республики.



а

Все участники получили удостоверения о повышении квалификации.

Выборы нового профсоюзного лидера

13 мая состоялась XXVIII внеочередная конференция Карельской республиканской организации Общероссийского профсоюза образования, на которой в ходе открытого голосования большинством голосов делегатов конференции избрали председателем Карельской республиканской организации **Утицыну Марину Николаевну**, директора Центра непрерывного образования и дистанционных технологий Петргу.



Также на конференции в ходе обсуждения отчетного доклада республиканского комитета делегатами были озвучены проблемы в работе структур Профсоюза и предложены пути их решения.

Делегаты выразили надежду, что материалы конференции станут надежной и долговременной основой для обсуждения самых актуальных проблем и задач профсоюзной деятельности, для обучения и информирования профсоюзного актива и членов Профсоюза с целью расширения возможности Профсоюза в решении его уставных задач.

Делегаты конференции также избрали заместителем председателя КРО Профсоюза **Евгению Даниловну Макарову**.



Евгения Даниловна является опытным проф-союзным руководителем. В организации имеется давно сформировавшийся профсоюзный актив в лице председателей районных комитетов Профсоюза, что позволяет осуществлять активную профсоюзную деятельность непосредственно в городах и районах республики.

Детский праздник

Дети с нетерпением ждут начала лета. Ведь это не просто приход тепла и возможность для отличного отдыха, это настоящий праздник, так как наступили долгожданные каникулы.

Стало доброй традицией: ежегодно 1 июня дети членов профсоюза принимают участие в праздничных мероприятиях к Дню защиты детей по приглашению Карельского Детского Фонда. В этом году счастливыми стали 15 детей из 5 школ района: Харлу, Ляскеля, Хийденсельги, Рауталаhti, школы №1 г. Питкяранта.

Лингвист Алена, председатель первичной организации школы д.Хийденсельга, поделилась своими впечатлениями:

«Первое развлекательное мероприятие началось в Парке аттракционов.



В парке разбегаются глаза от количества развлечений! А вот едет весёлый паровозик! Карусели «Ракушки» - прокатимся? Ну, конечно, вперёд!

А в центре парка мы увидели огромного великана под названием Колесо обозрения. А вот машинки, и, конечно же, наши мальчишки не отказались погонять!

После обеда мы оказались в Национальном театре г.Петрозаводска. Музыкальная сказка «Корона Тролля» полна превращений и чудес. Сцена театра магическим образом преображается прямо на глазах у зрителя: подземные домики хольфов и бушующее море, бескрайнее звездное небо и обитель гигантского Тролля... Это было по-настоящему захватывающее путешествие! Приятным сюрпризом для каждого ребенка стал подарок от Детского Фонда.

Детские впечатления о поездке:

Живорова Алина, 7 класс МБОУ ООШ д.Харлу

Мне очень все понравилось, но особенно спектакль. Я первый раз была в Национальном театре. Красиво оформлен зал, такие милые и профессиональные артисты. Спасибо за поездку!!!

Комиссаров Анатолий, 1 класс МБОУ ООШ д.Хийденсельга

Я в театре был впервые, мне все понравилось. Но еще я очень рад, что посетил парк аттракционов. Всё было очень классно, и спасибо за подарок!

Шургалина Алена, 8 класс МОУ СОШ п.Ляскеля

Я первый раз была в Национальном театре. Хочу сказать, что спектакль отличный, было очень интересно. Артисты – профессионалы!

Чурбакова Эвелина, 3б класс, МОУ СОШ № 1 г. Питкяранта

Я уже не первый раз побывала на детском празднике 1 июня. Была рада познакомиться с ребятами из других школ. Спектакль – супер! А сладкие подарки очень вкусные!



Сопровождающие, Алена Лингвист и Любовь Игнатенко, отметили, что большинство детей впервые побывали на таком празднике.



Выражаем особую благодарность **Вере Васильевне Дроновой, председателю Фонда, за многолетнее сотрудничество с районной профсоюзной организацией.**

И школьных окон негасимый свет...



Юбилей - это хороший повод окунуться в прошлое, вспомнить свою историю и тех, кто ее создавал, подвести итоги, выслушать добрые пожелания и обозначить свой путь в будущее. Вот таким событием стало празднование **75-летия школы в д.Хийденсельга** 28 апреля.

Срок солидный, но школа по-прежнему энергична и гостеприимна. Учительский коллектив на **70%** состоит из выпускников родной школы. Опытные педагоги делятся своим педагогическим опытом с молодыми учителями. Благодаря этой преемственности в коллективе сложилась атмосфера доверия, уважения и творчества.

Администрация школы, взаимодействуя с профсоюзной организацией, все проблемные вопросы решает сообща.

Сегодня в образовательном учреждении созданы все необходимые условия для организации учебно-воспитательного процесса: отремонтирован спортивный зал, школьный пищеблок, кабинет информатики, все кабинеты оснащены современным интерактивным и цифровым оборудованием.

Коллектив с оптимизмом смотрит в будущее и надеется, что ещё не одно поколение учеников продолжит писать историю школы и никогда не погаснет тёплый свет в ее окнах.



С Днём рождения, школа! С юбилеем!

Нашей школе - 55!

7 мая в школе д.Рауталахти прошёл замечательный праздник – **юбилей**. Свечи стали символом торжества. 7 свечей предоставилось право зажечь очень значимым людям, имеющим особое отношение к нашей школе. Права зажечь первую свечу – **свечу Веры** – удостоилась Елена Валерьевне Галченко, директор школы. **Свечу Надежды** - надежды на лучшее и светлое будущее - зажигала Раиса Георгиевна Федотова, руководитель Питкярантской районной организации профсоюза. **Свечу Мудрости** за преданность своему делу, любовь к ученикам, бесконечную веру в будущее школы зажигали Валентина Евгеньевна Белякова и Татьяна Павловна Парамонова. Следующую - **свечу Любви** - зажигала семейная пара Иляхиных, Андрей Анатольевич и Татьяна Дмитриевна, которые отдали школе много лет.



Право зажечь **свечу Памяти** предоставили ветеранам педагогического труда Ольге Иосифовне Барсук и Валентине Степановне Колупаниной. При выполнении спецоперации на территории Чеченской Республики за смелость, личное мужество и героизм Денис Тимашов, выпускник школы, был награжден орденом «Мужества» посмертно, поэтому **свечу Мужества** предоставили право зажечь его однокласснице Марине Алейниковой. И последнюю свечу - **свечу Дружбы** - зажгли выпускники и друзья Рауталахтинской школы Ольга Маньшина и Виктория Королева. **7 свечей**, таких разных, но создающих единое большое пламя, несущее свет и тепло людям, объединяют нас всех в наше непростое время!

Тепло поздравила школу и профсоюзную организацию председатель Райкома профсоюза Раиса Федотова, выразив благодарность профактиву, лидером которого является Анастасия Макарова, ветеранам и всем членам профсоюза за верность профсоюзному движению. Пусть каждый в вашей школе будет успешен!



Информация

С 1 ИЮНЯ МРОТ И ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ В КАРЕЛИИ УВЕЛИЧАТСЯ НА 10%.

С учетом повышения величина прожиточного минимума в республике на душу населения составит **16614 рублей**, для трудоспособного населения – **18109 рублей**, для пенсионеров – **14680 рублей**, для детей - **16116 рублей**.

В Карелии на МРОТ начисляются районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, оплата за сверхурочную работу, работу в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни, а также дополнительная оплата (доплата) работы, выполняемой в порядке совмещения профессий (должностей). Таким образом, начисленная месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), с 1 июня 2022 года должна быть не менее **25210,4 руб.** по южным районам республики, **27502,2 руб.** - по средней части, **33613,8 руб.** - по северным районам.

ОТДЫХАЕМ коллективом

Комиссия по досугу и оздоровлению планирует организовать экскурсию по **Золотому кольцу России** в начале августа 2022 года. Письма с информацией о маршруте, сроках и стоимости поездки будут отправлены председателям первичных организаций не позднее 19 июня.



Комиссия по досугу и оздоровлению ждет предложений от членов профсоюза о возможном маршруте районного профактива в период с 22 по 28 августа 2022г. (председатель Светлана Луканина).



Издавала «Профсоюзный вестник»
Светлана Луканина, председатель информационной комиссии
Районной организации Профсоюза

Корректор Надежда Кузнецова